

## ■策划人语

他们是一群新市民子女,随着父母的工作,迁徙到这个城市来。然而,他们的父母多忙于生计,没有多少空余时间陪孩子。暑期到来,与本地孩子丰富多彩的假期生活相比,外来娃的假期显得单调很多。为了让孩子们的暑假不单调且更好地了解和融入这个城市,本报联合团市委、安利公司,带领这些“新市民”们游览景点,开展生活课堂,为孩子们打造一个快乐的暑假。

# 40个外来娃乘上“城市幸福快车”

本报联合安利为“新市民”打造快乐暑假,首站啤酒博物馆,孩子们玩high了

本报7月29日讯(记者 李珍梅)

在参观中学知识,同时也体验游玩的快乐。29日,“城市幸福快车”首次启程,搭载着40名外来娃来到了活动首站——青岛啤酒博物馆。能在一起学知识,玩游戏,孩子们兴奋不已。

29日,本报联合团市委、安利举办的“城市幸福列车”开进第一站——青啤博物馆,来自莘县路小学和陵县路小学的40名外来娃前往参观。“知道今天要去参观啤酒博物馆,昨天晚上很兴奋,12点才睡的,早晨5点多就起来了。”莘县路小学五年级学生宋家告诉记者。

在安利志愿者的陪同下,上午8点,孩子们踏上了交运集团青岛温馨巴士公司提供的“爱心巴士”。“这么大的车,真宽敞。”上车后,学生们感叹道。

在与孩子们的攀谈中,记者了解到,这些孩子的父母平时多忙于工作,很少有时间陪孩子。这次参观啤酒博物馆,绝大多数的学生是第一次来。为了让孩子更好地了解青岛及青啤的历史,青啤博物馆专门为孩子们请了两个金牌导游。在导游的讲解下,孩子们在青啤博物馆进行了1个多小时的参观。

“哇,原来青岛啤酒的历史是这样的啊。”听导游说起青啤的百年历史后,莘县路小学何炜大声感叹。在第一个参观游览区里,导游按照时间顺序,给孩子们详细讲解啤酒的起源和青啤的悠久历史。在第二个参观区域,学生们又了解了青啤的生产流程。“以前工人们手动翻麦芽,多麻烦呀,现在都是用机器,省了很多人力物力。”陵县路小学张朔伟说。在导游的介绍下,学生们还参观了老设备、车间及发酵池。

参观结束后,安利志愿者和孩子们进行了互动,唱歌、走模特步、跳健美操……孩子们争相秀才艺。离开啤酒博物馆时,每个孩子还收到了一份纪念品。

“不仅学到东西了,还玩得开心,真好。”下午1点在回学校的路上,莘县路小学的王梦凡很开心也很不舍。他说,平时爸妈忙于工作很少有空闲时间带他去玩。“我好期待下次活动!”王梦凡说。

## 现场:

本报记者 李珍梅 李晓闻 董海燕

### 兴奋: \_\_\_\_\_ 集合处来了一群小“熊猫”

上午7点45分,记者赶到了陵县路小学,而参加活动的孩子已经早早地在校外等待来接的车辆。“我早上6点就起床了。”陵县路小学三年级一班的刘璐瑶说,“昨天晚上我太兴奋了,一晚上都没有睡好,凌晨两点钟就醒了,好不容易熬到了6点,就赶紧起床了。”

“今天带孩子们去哪参观呢?”见到老师后,三年级一班崔闻芳的爸爸问。得知是由本报组织孩子去参观啤酒博物馆时,崔先生便放心地将孩子放下准备离开。“来青岛这么多年了,还真

没带孩子去啤酒博物馆参观一下,最多就是到海边转转。”崔先生说,他老家是吉林通化的,现在在陵县路附近的一家公司上班,因为工作的原因,他和爱人很少带崔闻芳出去玩,“暑假就给她报了一些兴趣班,让她去学钢琴、跳舞什么的,不然让孩子一个人在家也不放心。”

记者了解到,很多孩子都是第一次参观啤酒博物馆。因为太兴奋,不少孩子告诉记者晚上睡不着,早晨五六点就起床了,顶着黑眼圈赶到集合地点。

### 难忘: \_\_\_\_\_ 一次穿越时空的神奇之旅

上午9点多,40名孩子乘坐温馨巴士公交车来到啤酒博物馆。博物馆还专门安排了两名金牌讲解员。为了让孩子清楚地听到讲解,讲解员给他们每个人配发了一副耳机。

讲解员带领孩子们首先进入第一个参观区域。讲解员通过图文资料,给他们介绍了青岛啤酒的历史以及啤酒酿造的整个过程,还带孩子们参观了1903年青岛啤酒建厂时使用的设备、早期的贮酒桶等。看到模拟的老酿酒实验室场景和工人翻麦芽场景,不少孩子想要伸手去摸一摸。“我还以为那个工人是真人,

我也想进去体验一下酿酒的过程!”陵县路小学的崔闻芳说。

“这些设备从1903年一直用到1993年,整整用了90年!”糖化车间里立着用来糖化麦汁的设备,看到上面的文字介绍,陵县路小学的陈毓泽惊叹不已。走到正在使用的发酵车间,看着一箱箱包装完好的青岛啤酒从流水线上下来,孩子们更是一个个瞪大了眼睛,“好神奇,啤酒就是这样生产出来的啊!”

最后的酵酒小屋体验让孩子们更加兴奋。“感觉站不住,身子一直想往前倾。这就是喝醉了的感觉吧!我可不想喝醉!”陈毓泽说。

### 快乐: \_\_\_\_\_ 认识新朋友争相秀才艺

体验“酵酒小屋”后,40名孩子结束了啤酒博物馆的参观,他们来到啤酒博物馆一个大厅休息。片刻休息后,在安利志愿者的带领下,孩子们的情绪又一次调动起来,“来,我们三排一组,分成两队,拉歌比赛。”安利志愿者张敦政在孩子们眼中是个爱笑的大哥哥,一路上通过和孩子们的交流,不仅孩子们都成了好朋友,张敦政也和大家打成了一片。“你先唱一首,给我们起个头。”听说要唱歌,孩子们起哄让大哥哥带头先唱。“我们荡起双桨,小船儿推开波浪……”张

敦政带头唱了两句后,孩子们这才肯跟上。

唱完歌,志愿者又带着孩子

们走模特步、跳健美操。

此时,孩子们一点也不怕生,

争相秀起才艺来。

“这个动作怎么做呀,你教我。”“跳完健美操后,志愿者徐荣向莘县路一名孩子学习起一个甩肩的动作来,时间过得真快,不知不觉孩子们就结束了上午的参观和互动活动,吃完午饭后,交运集团青岛温馨巴士公司的两位司机师傅专门开车来到啤酒博物馆大门口,将40名学生送回早上的集合地点。



工作人员在向孩子们讲解青岛啤酒的品种。



参观结束,孩子们领到青岛啤酒博物馆赠送的礼物,调皮地耍起了活宝。

### 期待: \_\_\_\_\_ 下次活动还要来参加

在温馨巴士上,孩子们很认真地和同学分享自己参观博物馆后的见闻,不知不觉他们就回到了学校门口。

“就到学校门口了,怎么这么快。”何炜说。“志愿者姐姐,把你的手机号和QQ号留给我吧。下次我还要去参加活动,我们还要一起玩游戏。”何炜朝一位安利志愿者说。

“还有几次活动呀?”陵县路小学刘璐瑶问道,刘璐瑶说,今天她玩得很高兴,而且还了解到青岛市啤酒的历史,特别期待下次的活动。“咱下次活动是什么时间呀?你一定要提醒我,我要参加。”刘璐瑶叮嘱记者说。

“一共有四次活动,下次活动得8月份,是去学习编中国结。”“我可喜欢中国结了。”坐在刘璐瑶前边的崔闻芳说,“我以前还编过一个,不过不好看,现在也不会编了。”对于已经遗忘编中国结的事情,崔闻芳显得挺沮丧,“编中国结的活动我一定得去,然后编一个好看的好送给我姥姥。”

“孩子回家说玩得很开心,而且还写了篇日记呢。真是感谢你们组织这样的活动,让孩子玩了,也能学到知识。”29日下午5点,家长何女士打电话告诉记者。

唱完歌,志愿者又带着孩子们走模特步、跳健美操。此时,孩子们一点也不怕生,争相秀起才艺来。“这个动作怎么做呀,你教我。”“跳完健美操后,志愿者徐荣向莘县路一名孩子学习起一个甩肩的动作来,时间过得真快,不知不觉孩子们就结束了上午的参观和互动活动,吃完午饭后,交运集团青岛温馨巴士公司的两位司机师傅专门开车来到啤酒博物馆大门口,将40名学生送回早上的集合地点。

体验“酵酒小屋”后,40名孩子结束了啤酒博物馆的参观,他们来到啤酒博物馆一个大厅休息。片刻休息后,在安利志愿者的带领下,孩子们的情绪又一次调动起来,“来,我们三排一组,分成两队,拉歌比赛。”安利志愿者张敦政在孩子们眼中是个爱笑的大哥哥,一路上通过和孩子们的交流,不仅孩子们都成了好朋友,张敦政也和大家打成了一片。“你先唱一首,给我们起个头。”听说要唱歌,孩子们起哄让大哥哥带头先唱。“我们荡起双桨,小船儿推开波浪……”张

敦政带头唱了两句后,孩子们这才肯跟上。

唱完歌,志愿者又带着孩子

们走模特步、跳健美操。

此时,孩子们一点也不怕生,

争相秀起才艺来。

“这个动作怎么做呀,你教我。”“跳完健美操后,志愿者徐荣向莘县路一名孩子学习起一个甩肩的动作来,时间过得真快,不知不觉孩子们就结束了上午的参观和互动活动,吃完午饭后,交运集团青岛温馨巴士公司的两位司机师傅专门开车来到啤酒博物馆大门口,将40名学生送回早上的集合地点。

体验“酵酒小屋”后,40名孩子结束了啤酒博物馆的参观,他们来到啤酒博物馆一个